

如今，某些西方政客和媒体又开始宣扬中国疫情“威胁”他国防疫，并出台违背事实、违背科学的入境限制政策。这种双标做法何其虚伪！

某些嚷嚷着要中国“放开”的国家 现在却限制起中国人来了

中国去年底优化调整防疫政策后，经济社会秩序加速恢复，国际社会普遍表示欢迎，认为这对全球经济是个积极提振。然而，以美国为代表的那些嚷嚷着要中国“放开”的国家，现在又开始搞事情了。它们以中国国内疫情形势“可能会突变出新毒株”为由，宣布对来自中国的旅客采取限制入境政策。

“毫无意义”——《华盛顿邮报》近日援引多名流行病学专家的话批评说，美国政府的决定“不科学、不合理、方向错误”。有分析人士指出，这是某些国家又一次集体政治表演，又一次想把疫情的锅甩给中国，以遏制和孤立中国。

从科学上说，中国当前流行的毒株以BA.5.2、BF.7为主，之前已经在世界各地传播。这意味着任何地方都有可能出现新毒株，限制中国旅客入境有何意义？世卫组织流行病学家玛丽亚·范·科克霍夫就指出，目前已经有超过500个亚系奥密克戎在全球传播。《华盛顿邮报》称，“奥密克戎一个新后代XBB.1.5正在纽约和美国东北部地区流行。”多国卫生健康

专家都认为，没有必要对中国旅客实行入境限制措施。一些欧美国家的相关规定既缺乏科学依据，又不顾防疫事实，从效果看更是没用。

从合理性上看，当前奥密克戎变异株致病力和毒力明显减弱，疫情形势出现新变化。中国在医疗救治、病原检测、疫苗接种等能力持续提升的基础上，因时因势主动优化防疫举措，及时而必要。从全球范围看，各国调整防疫政策时都会经历适应期，中国防疫政策“换挡”也不例外。在全球大部分国家放宽防疫措施的背景下，某些国家为何只将中国作为重点防范对象？美国哥伦比亚大学的流行病学专家杰弗里·沙曼认为，这么做“没有道理”。欧洲疾控中心表示，对来自中国的旅客进行新冠检测是“不合理的”。

人们清楚记得，三年来美国等一些国家对中国防疫政策的态度自相矛盾、漏洞百出，始终把防疫当政治牌打。当中国采取严格防疫政策、有力保护了本国人民健康和安全时，一些欧美国家说三道四，不停嚷嚷着要中国“放

开”，否则就是没有自由和人权。而当中国根据疫情变化优化调整防疫政策之后，某些西方政客和媒体又开始宣扬中国疫情“威胁”他国防疫，并出台违背事实、违背科学的入境限制政策。这种双标做法何其虚伪！

看来，在欧美一些人的政治逻辑里，无论中国“放开”或是“不放开”，怎么做都不对。他们翻脸比翻书还快的表现，醉翁之意不在酒。他们拙劣的政治表演妄图制造新一轮的分裂和对抗，将对全球早日走出疫情阴霾造成重大阻碍。

当前，中国处于防疫政策调整期，虽然面临一些困难挑战，但疫情形势总体可控，各地经济迅速复苏，社会活力正在释放，曙光就在前头。特别是中国采取的一系列方便中外人员往来的举措，受到很多国家欢迎。

“三年了，神奇泰国等你们三年了！”各国旅游局和驻华大使馆纷纷发微博向中国游客发出邀请。这才是世界的主流声音。某些国家政治抗疫的老把戏不会有市场，世界期待更多团结合作的力量。

据央视

在大多数国家取消入境限制的情况下，头号毒株流行的美国有针对性地搞入境限制，纯属倒打一耙的政治操弄，真可谓欲加之罪何患无辞！

作为头号毒株流行国 美国咋有脸喊捉贼

1月5日起，美国将对来自中国的旅客实行入境限制措施，理由是中国国内疫情“可能会突变出新毒株、带来疫情传播风险”。然而从毒株分析的事实来看，中国当下流行的BA.5亚分支是美国数月前的主要流行毒株，而上海、杭州近日检出的最新毒株XBB.1.5，恰恰是美国现在的头号流行毒株。可见，中国是全球疫情流行的受害者，而美国无视事实、违背科学的做法，是一出贼喊捉贼的政治闹剧。

美国疾控中心(CDC)监测数据显示，美国流行的毒株不断更新换代。去年7月至10月，BA.5成为美国主要流行毒株，到11月份让位于BQ1、BQ1.1，到12月XBB.1.5毒株流行，新感染病例占比升至41%。CDC还预计，在美国东北部，XBB.1.5导致了约75%的新病例。由于具有极高的“免疫逃逸”能力，XBB.1.5已经成为美国头号流行毒株。

据全球流感共享数据库监测，目前至少有74个国家和地区发现了XBB.1.5，其中美国有43个州检测到该毒株。不少美国专家指出，第一

个报告的XBB.1.5样本可追溯到10月下旬的纽约和康涅狄格州。

XBB.1.5在美国被发现时，中国仍在实施严格的疫情防控政策。去年11月11日，中国发布了优化疫情防控的二十条措施，12月7日发布了“新十条”。不管是现阶段流行的BA.5疫情，还是最新监测到的XBB.1.5毒株，出现的时间都要晚于美国和许多其他国家。中国目前流行的新冠病毒株之前已经在世界各地传播。

随着新冠病毒感染的全球流行，变异株不断出现，任何地方都有可能出现新的毒株。因此，针对中国采取特别入境限制缺乏科学依据，更加没有必要。在大多数国家取消入境限制的情况下，头号毒株流行的美国有针对性地搞入境限制，纯属倒打一耙的政治操弄，真可谓欲加之罪何患无辞！

三年来，中国坚持人民至上、生命至上，抓住一个个窗口期优化调整防疫政策，疫情流行和病亡数保持在全球最低水平，为全球抗疫与经济复苏作出重要贡献。针对疫情新变化和抗疫新形势，中国通过全球流感共享数据

库，分享了近期新冠病毒感染病例的病毒基因数据，体现了一贯的公开透明。

相比之下，美国始终将防疫政治化、“甩锅”推责。这不仅让自身沦为“全球第一抗疫失败国”，还导致疫情在全球传播，拖累了全球抗疫进程。

美国把自己包装成受害者，实际上中国才是受害者。三年来的经验教训一再证明，政治抗疫挡不住疫情传播，团结合作才能走出困境。美国政府此番将目标对准入境中国游客，是一错再错，也是南辕北辙的徒劳之举。

当前，中国正努力更好地统筹疫情防控和经济社会发展。疫情趋于平稳，经济正在复苏。1月8日起，中国不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施，不少国家反响热烈。

三年来，美国试图操弄疫情防控来达到政治目的，结果让超过108万美国人付出了生命代价，阻碍了全球抗疫与经济复苏。三年后的今天，贼喊捉贼的美国还不吸收教训、迷途知返吗？

据国际在线

推特听命于中情局 马斯克揭了谁的短？

自从被马斯克接管以来，推特一直波折不断。这家公司先是掀起裁员潮，众多员工离职或被离职；这几天甚至有消息说，推特总部连清洁服务都退订了，员工得自带厕纸上班，整个楼层一股厕所味儿。

看来马斯克真是个精打细算的人啊！但精明到连厕纸都要省的马斯克，在跟美国政府部门打交道时秒切换风格，似乎不那么重视公司利益与信誉了。2022年12月21日，美国独立网站《拦截》披露了一些推特公司内部通讯记录，显示推特与美国国防部来往甚密，在后者操纵下制造了大量假账户，这些假账户又顶着假人设在也门、叙利亚、伊拉克等国呼风唤雨，操纵舆论。

去年圣诞节，美国记者马特·塔伊比又来一波猛料，曝光的推特公司内部通讯显示，美国联邦调查局和中央情报局等机构官员定期与推特管理层会面，要求其冻结推特上大量“问题账户”。这些报道迅速在美国舆论场形成爆款，一时间马斯克和推特成为众矢之的。

众矢之的就对了。美国是社交平台的发源地，在这里成长壮大的诸如Facebook、Instagram、LinkedIn等各类社交平台中，推特一直以关心时政为主打特色，给自身定位是

媒体传播平台而非交友平台。为此，推特不仅大量欢迎媒体机构和记者入驻，还号称坚持媒体独立于行政权力的原则，对各官方媒体予以限制。

这些限制又有不少是针对中国的。2021年1月，推特就给大量的中国媒体人和媒体机构账号打上“中国国家媒体”的标签，并进行限流；2022年3月，如果有人在发推时带有中国媒体的链接，更是会被强制附加一条警告，点开警告后才能点击链接，对本来就处于相对弱势的中国媒体更加不利。

推特当时的理由是中国媒体背后有国家，但现在这一借口更像是个莫大讽刺：中国媒体是在认真采访报道，反倒推特的背后是美国政府！而且是美国政府中的情报与军事部门，是中情局、联邦调查局、以及国防部！一个号称要维护媒体独立的机构，却被发现服务于美国情报机关，没有比“贼喊捉贼”这四个字更贴切的形容了。

塔伊比曝光的资料还显示，美国政府与其他社交网站也有类似联系。这点看起来对马斯克挺有利，他回应道，美国所有社交媒体公司都有与美国政府合作审查网络的做法。

天道好轮回，下一个翻车的会是谁？ 据中国日报

日本排放核污染水 太平洋国家有权索赔

“我们需要提醒日本注意，如果它（核污染水）是安全的，就在东京倾倒，在巴黎试验，在华盛顿储存，但让我们的太平洋保持无核。”这是瓦努阿图著名政界人士莫塔里拉沃阿·希尔达·利尼的控诉，反映了太平洋地区人民的共同心声。

两年前的4月，日本政府宣布，计划从2023年春天开始，向海洋排放福岛核污染水。随着排污入海日期临近，国际社会反对声一浪高过一浪。在太平洋地区，人们围绕日本排污入海计划持续表达强烈抗议。分析人士指出，如果日本真按计划将核污染水排入太平洋，太平洋国家有权向它发起索赔。

日本选择“一排了之”，就是图省事、想少花钱，但这么做是将核污染转嫁给全世界，极不负责任、极度自私。

福岛核电站发生过最高等级的核事故，产生了大量核污染水，目前储存的核污染水超过130万吨。虽然日本声称核污染水经过净化后很安全，“可以喝”，但实际根本不是如此。

日本非营利组织“核能资料信息室”日前发文称，核污染水经过处理后，仍含有放射性氚等64种放射性物质，一旦排放入海，将使海洋环境遭到放射性污染，并通过食物链传导蓄积，最终对人体健康和生态环境产生负面影响。国际环保机构绿色和平组织发布报告显示，日本目前采取的技

术，无法处理核污染水中的锶-90与碳-14，这两种放射性核素的半衰期分别为50年和5730年，比氚的危害更大。

可以预见，如果把福岛核电站超过130万吨核污染水排放入海，无异于将沿岸地区人民的生命安全放在“砧板”上，将海洋生态置入不可测风险中，带来不可逆的后果。太平洋岛国一个著名环保组织称，“这种不负责任的跨界伤害行为，无异于对我们太平洋地区人民和我们的岛屿发动核战争。”

没有穷尽安全处置手段、没有全面公开信息、没有与周边国家和国际机构充分协商，日本政府单方面决定排污入海，相当于站在了全世界的对立面。各国完全有权利拿起法律武器捍卫自身权益。

日本把太平洋当作自己的“下水道”，明目张胆地将灾难性后果转移至其他太平洋国家，必须付出违约代价。

事实上，这种追责索赔不乏先例。比如，国际仲裁庭1938年至1941年裁定，加拿大特雷尔冶炼厂排放的二氧化硫对美国华盛顿州造成损害，并要求加方对美方进行赔偿。

“特雷尔冶炼厂仲裁案”被普遍视为追究跨界污染行为国家责任的国际法依据。太平洋沿岸国家可以此为参照，在科学测定本国受害情况的基础上，对日本进行追责索赔。

据国际在线